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CLUASTUISCINT (S5A): 120 marc
N.B.Gach ceist ar comharc. = ( 6mharc x 21 =126 mharc) ach uasmhéid 120marc.

Baintear 6 mharc den iomlan i gcés iarrthora a fhaigheann 126 mharc sa Chluastuiscint.

AN PAIPEAR SCRIOFA (S5): 200 marc
Roinn 1 — Léamhthuiscint :100 marc

Ceist 1. (20 marc) 4 mharc x 6 =24 mharc ach uasmhéid 20 marec.

Baintear 4 mharc den iomlan i gcés iarrthora a fhaigheann 24 mharc sa cheist seo.

Ceist 2. (40 marc) 6 mharc x 7 = 42 mharc ach uasmhéid 40 marc.

Baintear 2 mharc i gcas iarrthéra a fhaigheann 42 mharc sa cheist seo.

Ceist 3. (a) agus (b): 40 marc

(@) 10 +5+5=20marc

(b) 10 +5+5=20marc
20 + 20 = 40marc
Roinn Il — Scriobh na Teanga: 100 marc
Ceist 4. (a) n6 (b): 30 marc

(a) An Tasc — Carta Poist a Scriobh

T4 tri chuid sa mharcéil anseo:

i) Leagan Amach : (8 marc)
e Beannu 2 mharc
e Sinid 2 mharc
e Ainmantseolai 2 mharc
e Seoladh 2 mharc
i) Cumas Cumarsaide: (16 mharc)

e 4 thagairt do théacs an phictidir (3 x 4) = 12 mharc
e Cumas Cumarséide = 4 mharc

iii) Cruinneas Gaeilge = 6 mharc.
An t-iomlan do Cheist 4 (a) = 30 marc
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NO

(b)An Tasc - Cuntas Dialainne a Scriobh
Ta dha chuid sa mharcail anseo:

i) Cumas Cumarsaide = (4 x6) = 24 marc

ii) Cruinneas = 6 marc

An t-iomlan do Cheist 4 (b) = 30 marc
Ceist 5. (a) no6 (b): 30 marc
(@) An Tasc - Cuireadh a Scriobh
Ta tri chuid sa mharcail anseo:
i) An Cuireadh: 12 mharc

e Mata sé soileir go bhfuil an cuireadh ann bronntar an 12 mharc.
e Muna bhfuil sé soiléir bronn dais/fleiscin/strioc.

i) Cumas Cumarsaide: 12 mharc

e 3 phointe eolais ag teastail (3 x 3) =9 marc
e An cumas cumarsaide féin = 3 mharc

iii) Cruinneas Gaeilge — (6 mharc)
An t-iomlan do Cheist 5 (a) = 30 marc
NO
(b) An Tasc - Nota a Scriobh
Té tri chuid sa mharcéil anseo:

i) Cumas Cumarsaide: 24 mharc

e 3thagairt (6 x 3) =18 marc
i) An Chumarsaid féin = 6 mharc
iii) Cruinneas = 6 mharc

An t-iomlan do Cheist 5 (b) = 30 marc



Ceist 6. (a) no (b): 40 marc

(a) An Tasc - Alt a Scriobh

T4 tri chuid sa mharcail anseo:

1) 4 abairt = 6x4 = 24 mharc
i) An Chumarsaid féin = 8 marc
iii) Cruinneas =8 marc

An t-iomlan do Cheist 6 (a) = (40 marc)
NO
(b) An Tasc - An Fhoirm larrataisa Chomhlanu
Ta dhé& chuid sa mharcail anseo:

i) Cumarsaid = (2 x 18) ach is leor (2 x 16) chun lanmharc a ghnotha = 32 mharc
if) Cruinneas =8 marc

An t-iomlan do Cheist 6 (b) = (40 marc)

Oiriuntais Réasunta

Baineann oiriuntas reasunta le ceald pionoés maidir le litrit agus cruinneas gramadai sna
freagrai ar na ceisteanna a bhfuil a leithéid i gceist iontu. i.e. An Paipéar Scriofa i Scriobh
na Teanga C.4, C.5, agus C.6. Ni chuirtear aon phionés ar ‘drochlitrid” na ‘ar easpa
cruinneas gramadai’ i bhfeidhm sa mharcail ar na freagrai sa Scradu Cluastuisceana.

| gcas aon iarrthéra a bhfuil oiridntais réasunta faofa do/ di iarrtar ar an scrudaitheoir é/i a
mharcail sa ghnathshli d’réir na scéime marcala. Ansin téitear siar ar na marcanna a bronnadh
ar chruinneas sna freagrai ar cheisteanna 4, 5 agus 6 agus cealaitear aon phionés a cuireadh
ansin. Ni mér an ceall seo a thaispeéint ar an bfreagarleabhar, taobh istigh agus ar an
gcladach, taobh amuigh.
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